

சபையில் நான்கு இளசுகள்!
கொழும்பு, ஓக. 18
நாடாளுமன்றத்துக்கு இம்முறை தெரிவாகியுள்ள உறுப்பினர்களில் 25 -40 வயதுக்கு இடைப்பட்ட வயதுடைய உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை

குட்டித் தேர்தலுக்குத் தயார்! ஐக்கிய மக்கள் சக்தி அறிவிப்பு
கொழும்பு, ஓக. 19
எந்நேரத்தில் வேண்டுமானாலும் மாகாண சபைத் தேர்தலை எதிர்கொள்வதற்கு ஐக்கிய மக்கள் சக்தி தயாராகவே இருக்கின்றது என்று அந்தக் கட்சியின் பொதுச் செயலர் ரஞ்சித் மத்தும பண்டார தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரி

நாடாளுமன்ற அமர்வுக்காக பிள்ளையானுக்கு அனுமதி
கொழும்பு, ஓக. 18
விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள முன்னாள் கிழக்கு மாகாண முதலமைச்சர் பிள்ளையான் என்று அழைக்கப்படும் சிவனேசதுரை சந்திரகாந்தன் நாடாளுமன்ற முதல் அமர்வில் பங்கேற்க நீதிமன்றம் அனுமதி வழங்கியுள்ளது.



நுரைச்சோலையில் பாதிப்பு மின் தடைக்கு வாய்ப்பு
கொழும்பு, ஓக. 18
நுரைச்சோலை அனல்மின் நிலையத்தால் தேசிய மின்னோட்டக் கட்டமைப்புக்கு வழங்கப்படும் 810 மெகாவோட் மின்சாரம் தடைப்பட்டுள்ளதால் சில பிரதேசங்களில் திடீர்

4தனம்? தெரியுமோ
இந்த முறை வீணாக்கட்சி ஒரு சீர் எடுப்பது கூட கஷ்டம் என்ற நிலையே ஆரம்பத்தில் இருந்தது. ஏனென்றால் கடந்த ஜனாதிபதித் தேர்தலில் கோத்தாபயவுக்கு வடக்கில் விழுந்த வாக்குகள் அப்படி. கோத்தாவுக்காக வீணாக்கட்சி மாத்திரமல்லாமல் மொட்டு, கை என்பனவும் கரும் வேலை செய்தும் மிக சொற்பமான வாக்குகளையே திரட்ட முடிந்தது. இந்த நிலையில் நாடாளு

நேற்றைய மின்தடையால் ரூ.100 கோடி கிழப்பு



கொழும்பு, ஓக. 18
கெரவலப்பிட்டிய மின் கட்டமைப்பில் ஏற்பட்ட தொழில்நுட்பக் கோளாறு காரணமாக நாடு முழுவதும் நேற்று ஏற்பட்ட 8 மணி நேர மின் தடை காரணமாக, 100 கோடி ரூபாவுக்கும் அதிகமான இழப்பு ஏற்பட்டுள்ளது என இலங்கை மின்சார சபை தெரிவித்துள்ளது.

சம்பந்தன், ரணில் விசாரணைக்கு அழைப்பு
கொழும்பு, ஓக. 18
தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் தலைவர் இரா. சம்பந்தன் மற்றும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்க உள்ளிட்டோருக்கு ஜனாதிபதி ஆணைக்குழுவில்

சட்டவிரோத மணல் அகழ்வை கட்டுப்படுத்த இராணுவத்தின் உதவியைப் பெற முடிவு



கிளிநொச்சி, ஓக. 18
கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் அதிகரித்து வரும் சட்டவிரோத மணல் அகழ்வை தடுக்க இராணுவத்தின் உதவியை நாடவுள்ளதாக கிளிநொச்சி மாவட்ட மாவட்டச் செயலர் திருமதி ரூபவதி கேதீஸ்வரன் தெரிவித்துள்ளார்.

இடியன் துவக்குகள் எஸ்.ரி.எவ்வால் மீட்பு
கிளிநொச்சி, ஓக. 18
இயக்கச்சி கோவில்வயல் பகுதியில் பற்றைக்குள் மறைத்து வைக்கப்பட்டிருந்த 5 இடியன் துவக்குகள் பொலிஸ் விசேட அதிரடிப்

பொலிஸ் விசேட அதிரடிப்படையின் பாதுகாப்பின் கீழ் சிறைச்சாலைகள் அடுத்த வாரம் முதல் நடைமுறை
கொழும்பு, ஓக. 18
சிறைச்சாலைகளின் பாதுகாப்புக்காகப் பொலிஸ் விசேட அதிரடிப்படையினரைப் பயன்படுத்தும் நடவடிக்கை, எதிர்வரும் வாரம் முதல் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் என்று சிறைச்சாலைகள் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது. இது

சங்கிலி அறுத்த குற்றச்சாட்டில் தம்பதியர் கைது
யாழ்ப்பாணம், ஓக. 18
நல்லூர் ஆலயத்தின் தீர்த்தோற் சுவத்தில் வயோதிபப் பெண்ணிடம் சங்கிலி அறுத்து தப்பிக்க முயற்சித்த குற்றச்சாட்டில்

மீனாட்சிபுரத்தில் மீட்கப்பட்ட எச்சங்கள் கொழும்புக்கு
யாழ்ப்பாணம், ஓக. 19
யாழ்ப்பாணத்தின் புறநகர்ப் பகுதி யான பண்ணை மீனாட்சிபுரத்தில் மீட்கப்பட்டுள்ள மனித எச்சங்களைப்

நாடாளுமன்ற....

ஒன்பதாவது நாடாளுமன்றத்தின் முதலாவது கூட்டத்தொடர் ஜனாதிபதி கோத்தாபய ராஜபக்ஷ தலைமையில் எதிர்வரும் 20ஆம் திகதி வியாழக்கிழமை பிற்பகல் 3 மணிக்கு சம்பிரதாய பூர்வமாக ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டுள்ளது. நாடாளுமன்ற அமர்வில் முதலில் சபாநாயகர், பிரதி சபாநாயகர் மற்றும் குழுக்களின் பிரதித் தவிசாளர் ஆகியோர் தெரிவு செய்யப்படுவார்கள். அதனைத் தொடர்ந்து அனைத்து நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களும் பதவிப்பிரமாணம் செய்துகொள்வார்கள். இந்த நிலையில், பிள்ளையாலும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினராகப் பதவியேற்கவுள்ளார். (ம)



மன்றத் தேர்தலில் கோத்தாவுக்காக ஒன்றுபட்டு இருந்த தரப்புகள் தனித்தனி

யாக தேர்தலில் போட்டியிடுவதால் அது வீணாக்கக்கூடாது பாதிப்பாக இருக்கும் என எதிர்பார்க்கப்பட்டது. இதனால் பசை உள்ள பக்கம் பலர் தாவத் தொடங்கினர். குறிப்பாக வீணாக்காக நாதமிசைத்த பலர் கையோடு சேர்ந்து ஓசை எழுப்பத் தொடங்கினார்கள். இருந்தபோதும் இந்த முறை வீணாக்கு யாழ்ப்பாணத்தில் ஒன்றும் வன்னியில் ஒன்றுமாக இரு ஆசனங்கள் கிடைத்து விட்டன. போதாக்குறைக்கு அமைச்சுப் பதவியும் கிடைத்துவிட மீண்டும் தியேட்டர் களை கட்டியது. ஆனால் 'கை' ஒங்கிய போதும் அங்கு அமைச்சுப் பதவி எதுவும் தூக்கியெறியப்படவில்லை. இதனால் தேர்தலின்போது கையோடு கை சேர்ந்தவர்கள் மீண்டும் தியேட்டருக்கு ஓடிவந்து வீணையில் சரமிட்டத் தொடங்கிவிட்டார்கள். போதாக்குறைக்கு "எங்கட குடும்பம் சுற்றமெல்லாம் உங்களுக்குத்தான் வாக்குப் போட்டனாங்கள்" என்று வாய் நிறைய பொய்களோடும் வலம்வருகிறார்களாம். உண்மையாகவே இக்கட்டான நேரத்தில் வீணாக்காக உழைத்தவர்களுக்கு இந்தத் திடீர் வீணாப்பாசக்காரர்கள் மீது கரும் கோபம் ஏற்பட்டுள்ளதாம். இது குறித்து அவர்கள் தலைமையிடமும் முறையிட்ட போதும் "வருபவர்களை ஏன் வீணாகப் பகையாள்?" என்று அவர்களை அணையப் திலேயே அக்கறைகாட்டுகிறார்களாம். கிட்டத் தட்ட அணிலும் புலனியும் போன்ற கதைதான் இது. வேலை செய்த அணிலை விடுத்து புலனிகளே பெயர் சம்பாதித்துக் கொள்வது வீணையிலும் தொடர்கிறது. - யு.சி

நேற்றைய...

பொதுவாக நாள் ஒன்றுக்கு 1.8 மில்லியன் மின்சார யுனிட்களும் இரவில் 2 மில்லியனுக்கும் அதிகமான மின்சார யுனிட்கள் நாடு முழுவதும் வழங்கப்படுவதாக மின்சார சபை தெரிவித்துள்ளது. மின்சார வழங்கும் காலத்தில் மின்சார யுனிட் ஒன்றுக்கு 125 ரூபா பொருளாதார இழப்பு ஏற்படுவதாக மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது. மின்சார தடையால் நீர் தடையும் நேற்று ஏற்பட்டது. கொழும்பின் பல பகுதிகளில் போக் குவரத்து தடையும் ஏற்பட்டது குறிப்பிடத்தக்கது. (ஒ,5)

குட்டித் தேர்தலுக்குத்...

வித்தாவது:

மாகாணசபைத் தேர்தலை நடத்துவதற்கு அரசு தயாராகி விட்டதாக செய்திகள் வெளியாகியுள்ளன. ஆனால் புதிய முறைப்படி நடைபெறுமா அல்லது பழைய முறைப்படி நடைபெறுமா என்பது பற்றி அறிவிக்கப்படவில்லை. எது எப்படியிருந்தாலும் தேர்தலை எதிர்கொள்வதற்கு எமது அணி தயார்.

அதேவேளை, பொதுத்தேர்தலின்போது மதத்தையும், இனத்தையும் முன்னிலைப்படுத்தி பரப்புரை மேற்கொண்டே ஆளுங்கட்சி வெற்றிபெற்றது. அரசியலுக்கான இனத்தையும், மதத்தையும் முதலிடுவது ஏற்றுக் கொள்ளக்கூடிய விடயமல்ல. எனவே, இனியாது அவ்வாறு செய்யாமல் கொள்கை அரசியலை நடத்துமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம், என்றார். (ஒ,5,44)



சட்டவிரோத மணல்...

கிளிநொச்சி மாவட்டச் செயலகத்தில் இடர் முகாமைத்துவம் தொடர்பில் ஊடகவியலாளர்களுடன் இடம்பெற்ற கலந்துரையாடலின் போதே மேற்கண்டவாறு கூறினார். அவர் மேலும் தெரிவித்தாவது: கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் பல்வேறு இடங்களில் சட்டவிரோத மணல் அகழ்வு இடம்பெற்று வருகின்றமை தொடர்பில் ஊடகங்கள் உட்பட பலரும் எங்களின் கவனத்துக்கு கொண்டுவந்துள்ளனர். குறிப்பாக இரணைமடுக் குளத்தின் கீழான சட்டவிரோத மணல் அகழ்வால் குளத்துக்குப் பாதிப்பு ஏற்படலாம். இதனைக் கட்டுப்படுத்த இராணுவத்தின் உதவியை பெறவுள்ளோம். இது தொடர்பில் நாளை புதன் கிழமை கிளிநொச்சி படைகளின் கட்டளைத் தளபதியை சந்தித்துக் கலந்துரையாடவுள்ளோம், என்றார். கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் இரணைமடு, பன்னங்கண்டி, கண்டாவளை, பெரியகுளம், கல்லாறு, தட்டுவன்கொட்டி, ஊற்றுப்புலம், அக்கராயன், கிளாலி, முகமாலை, சோரன்பற்று, புளோப்பளை, மற்றும் பளையின் மேலும் பல பிரதேசங்கள் உட்பட பல இடங்களில் சட்டவிரோத மணல் அகழ்வு இடம் பெற்று வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ஒ,5,214,6)

சங்கிலி அறுத்த...

தம்பதியர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர் என்று பொலிஸார் தெரிவித்தனர். நல்லூர் கந்தசுவாமி ஆலய வருடாந்தத் திருவிழாவில் இன்று காலைத் தீர்த்தோற்சவம் இடம்பெற்றது. இதன்போது உள்வீதியில் அடியவர்களின் வசதி கருதி தீர்த்த நீர் பாய்ச்சப்பட்டது. வயோதிபப் பெண் ஒருவர் தீர்த்தமாரும் போது, அவரது தங்கச் சங்கிலியை அறுத்து தப்பிக்க முயற்சித்தனர் எனக் கூறப்படும் தம்பதிகள் அங்கு கடமையிலிருந்த கண்காணிப்பு பொலிஸாரிடம் சிக்கினர்.

மட்டக்களப்பைச் சேர்ந்த கணவனும் மனைவியும் நல்லூர் உற்சவ காலத்தில் சூறையிடும் நோக்குடன் வந்திருக்க முடியும் என்று சந்தேகிக்கப்படுவதாகப் பொலிஸார் கூறினர். (ஒ,5,26)

சபையில்...

26 ஆக இருக்கின்றது. இதில் நால்வர் 30 வயதுக்கும் குறைந்தவர்களே நாடாளுமன்ற தொடர்பாடல் திணைக்களத் தால் வெளியிடப்பட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அத்துடன் 41 -50 வயதுக்கிடையிட்ட 68 உறுப்பினர்கள் வாக்களிப்புமுலம் இம்முறை நாடாளுமன்றத்துக்குத் தெரிவுசெய்யப்பட்டுள்ளனர். 9 ஆவது நாடாளுமன்றத்துக்கு இளம் வயதுடைய உறுப்பினராக 1994 நவம்பர் 9 ஆம் திகதி பிறந்த இலங்கைத் தொழிலாளர் காங்கிரஸின் பொதுச்செயலாளரும், இராஜாங்க அமைச்சருமான ஜீவன் தொண்டமான் தெரிவாகியுள்ளார். நாடாளுமன்ற வரலாற்றில் இதற்கு முன்னர் துமிந்த திலாநாயக்கவே 25 வயதில் பிரதி அமைச்சர் பதவியை வகித்துள்ளார். 25 - 30 வயதுக்குட்பட்ட 4 உறுப்பினர்களுமே பட்டதாரிகளாவர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. அதேவேளை 51 60 வயதுக்கிடையிட்ட 54 பேரும், 61 - 70 வயதுக்கிடையிட்ட 37 பேரும் இம்முறை நாடாளுமன்றத்துக்கு தெரிவானவர்களில் உள்ளடங்குகின்றனர். 71 - 80 வயதுக்குட்பட்ட உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கை 9 ஆக இருக்கும் அதேவேளை 81 வயதை தாண்டிய இரு உறுப்பினர்களில் ஒருவர் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் தலைவர் இரா.சம்பந்தன். (ஒ,5,44)

நுரைச்சோலையில்...

மின்தடை ஏற்படலாம் என்று இலங்கை மின்சார சபை தெரிவித்துள்ளது. இலங்கை மின்சார சபையின் ஊடக பேச்சாளர் சுலக்சன ஜயவர்தன தெரிவித்துள்ளார். அவர் மேலும் தெரிவித்தாவது: நாடு முழுவதும் நேற்று ஏற்பட்ட திடீர் மின்சாரக் கோளாறைத் தொடர்ந்து நுரைச்சோலை லக்ஷிய அனல் மின் நிலையமானது செயலிழந்துள்ளது. நுரைச்சோலை மின்நிலையத்தில் நேற்று உற்பத்தி செய்யப்பட்ட மின்சாரம் தேசிய மின்சாரநோட்டக் கட்டமைப்புடன் இணைக்கப்படாததால் ஏற்பட்ட தொழிநுட்ப கோளாறு காரணமாக இந்த மின்நிலையத்தில் மின் உற்பத்தி தடைப்பட்டுள்ளது. நுரைச்சோலை அனல் மின்நிலையத்தால் தேசிய மின்னோட்டக் கட்டமைப்புக்கு வழங்கப்படும் 810 மெகாவோட் மின்சாரம் தடைப்பட்டுள்ளது. சில பிரதேசங்களில் திடீர் மின்தடை ஏற்படக்கூடும், என்றார். (ஒ,5)

சம்பந்தன், ரணில்...



முன்னிலையாகுமாறு அறிவித்தல் விடுக்கப்பட்டுள்ளது. செப்ரெம்பர் 7ஆம் திகதி அரசியல் பழிவாங்கல்கள் குறித்து ஆராயும் ஜனாதிபதி ஆணைக்குழுவில் முன்னிலையாகுமாறு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. இவர்களுடன், மங்கள சமரவீர, பாட்டலி சம்பிக்க ரணவக்க, சரத் பொன்சேகா, அனுரகுமார திசாநாயக்க, ரவுப் ஹக்கீம் உள்ளிட்ட மேலும் பலருக்கும் அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளது. (ஒ,5)

இடியன் துவக்குகள்...

படையினரால் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன. கிளிநொச்சி பளை பொலிஸ் பிரிவுக்கு உட்பட்ட இயக்கச்சி கோவில் வயல் பகுதியில் உள்ள பற்றைக்குள் மறைத்து வைக்கப்பட்டிருந்த 5 இடியன் துவக்குகள் கிடைக்கப்பெற்ற ரகசிய தகவலுக்கு அமைய மீட்கப்பட்டுள்ளன எனப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். இருப்பினும் சந்தேக நபர்கள் எவரும் கைது செய்யப்படவில்லை சான்று பொருள்கள் பளைபொலிஸ் நிலையத்தில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளமையுடன் மேலதிக விசாரணை களை பளை பொலிஸார் மேற்கொண்டு வருகின்றனர். (ஒ,5,6)

பொலிஸ் விசேட...

தொடர்பாக விடுக்கப்பட்ட கோரிக்கைக்கு அமைய, பாதுகாப்பு அமைச்சால் இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது என்று சிறைச்சாலைகள் ஆணையாளர் நாயகம் துஷார உபுல்தெனிய தெரிவித்துள்ளார். இதற்கமைய, பொலிஸ் விசேட அதிரடிப்படையினரைப் பயன்படுத்துவதற்கான ஆரம்பக்கட்ட பணிகள் தற்போது இடம்பெற்று வருகின்றன என்றும் அவர் கூறியுள்ளார். சிறைச்சாலை மதில்களின் மேலால் சட்டவிரோதமாக பொருள்கள் சிறைச்சாலைகளினுள் வீசப்பட்ட சம்பவங்கள் அண்மைக் காலத்தில் இடம்பெற்றுள்ளன. இது தொடர்பான சம்பவங்களில் பலர் கைது செய்யப்பட்டு விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்தச் சூழ்நிலையில் சிறைச்சாலைகளுக்கு வெளியே பாதுகாப்பு வழங்குவதை நோக்கமாகக் கொண்டு பொலிஸ் விசேட அதிரடிப்படையினர் நிறுத்தப்படவுள்ளனர். சட்டவிரோத நடவடிக்கைகளைத் தடுப்பது உட்பட சிறைச்சாலைகளுக்குப் பாதுகாப்பு வழங்குவதே இதன் நோக்கம் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ஒ,5,22)

இராணுவத்தை ஒருபோதிலும் காட்டிக்கொடுக்கமாட்டோம்!

வெளிவிவகார அமைச்சர் திட்டவட்டம்

கொழும்பு, ஓக. 18
சர்வதேசத்தின் எந்தவொரு நாடும் இலங்கைக்கு எதிரியில்லை என்று சுட்டிக்காட்டியிருக்கும் வெளிவிவகார அமைச்சர் தினேஷ் குணவர்தன, நாட்டின் இறையாண்மைக்கும் அரசமைப்புக்கும், போர்வெற்றி வீரர்களுக்கும் பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் வகையிலான எந்தவொரு கடப்பாட்டினதும் பங்காளியாக இலங்கை இருக்கப்போவதில்லை என்றும் தெரிவித்துள்ளார்.



லானதுமான நாட்டின் பயண மொன்றுக்காக மக்கள் கடந்த நவம்பர் மாதம் ஜனாதிபதி கோத்தாபய ராஜபக்ஷவுக்குத் தமது ஆணையை வழங்கினார்கள். அதன் பின்னர் அண்மையில் நடைபெற்று முடிந்த நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் முன்னரை விடவும் அதிகமான ஆதரவை மக்கள் காண்பித்திருக்கின்றார்கள். தற்போதைய தேர்தல் முறைமையின் கீழ் உலகின் எந்தவொரு நாட்டிலும் அரசாங்கம் இத்தகைய மூன்றில் இரண்டு பெரும்பான்மையைப் பெற்றுக் கொண்டதில்லை. அல்லது அவ்வாறு நிகழ்ந்த சம்பவங்கள் மிகவும் அரிதாகவே காணப்படுகின்றன. அவ்வாறிருக்க அத்தகைய பெரும்பான்மை ஆணையொன்றையே மக்கள் எமக்கு வழங்கியிருக்கிறார்

கள். பாதுகாப்பானதும் ஸ்திரமானதுமான நாடொன்றைக் கட்டியெழுப்புவதற்கு முதலில் பலமான அரசாங்கமும் வலுவான மக்கள் ஆணையும் மிகவும் அவசியமாகும். சர்வதேசத்தின் நம்பிக்கையை வலுப்படுத்திக்கொள்வதற்கும் அது இன்றியமையாததாகும். அந்தவகையில் நாம் சர்வதேச நாடுகளுடன் சிறந்ததொரு வெளிநாட்டுக்கொள்கையைப் பேணுவதை முன்னிறுத்தி அர்ப்பணிப்புடன் செயலாற்றுவோம். அதேபோன்று கடந்த 100 வருட காலப்பகுதியில் தற்போது மிகப் பெரியதொரு சுகாதார நெருக்கடி நிலைக்கு முகங்கொடுத்திருக்கிறோம். கொவிட் 19 கொரோனா வைரஸ் பரவலையடுத்து ஜனாதிபதி கோத்தாபய ராஜபக்ஷ 'முதலில் மக்களின் உயிரைப் பாதுகாக்க வேண்டும். பின்னர் வீழ்ச்சியடைந்த ஏனைய துறைகளைக் கட்டியெழுப்பலாம்' என்ற கொள்கையை முன்வைத்தார். அதன்படி அனைவரும் ஒருமித்துச் செயற்பட்டு, இன்றளவில் கொரோனா வைரஸ் பரவலை முறியடிப்பதில் நாம் ஒரு நாடாக வெற்றிக்கண்டிருக்கிறோம். என்றார். (ப)

அனுமதியின்றி மரம் வெட்டியவர் கைது

கிளிநொச்சி, ஓக.18
கண்டாவளை பிரதேச செயலர் பிரிவுக்கு உட்பட்ட மயில்வாகனபுரம் காட்டுப் பகுதியில் சட்டவிரோதமான முறையில் மரங்களை வெட்டிய குற்றச்சாட்டில் நேற்று முன்தினம் சந்தேகநபர் ஒருவர் வனவளப் பாதுகாப்புப் பிரிவினரால் கைது செய்யப்பட்டார். (ரி1-113)

ஆயிரம் கோடி போலி நாணயத்தாள்களுடன் கைதானவர் விளக்கமறியலில்!

திருகோணமலை, ஓக.18
திருகோணமலை மூதூர் பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட பகுதியில் ஆயிரம் ரூபாய் பெறுமதியுடைய 17 போலி நாணயத்தாள்கள் வைத்திருந்த ஒருவரை இம் மாதம் 24 ஆம் திகதி வரை விளக்கமறியலில் வைக்குமாறு மூதூர் நீதிமன்ற நீதிவான் எம்.எஸ்.எம்.சம்கதீன் நேற்று திங்கட்கிழமை உத்தரவிட்டார்.

சிங்கபுர, தம்பலகாமம் பகுதியைச் சேர்ந்த 21 வயதுடைய நபரே விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ளார்.

சந்தேகநபர் மூதூர் பகுதியிலுள்ள கடையொன்றில் ஆயிரம் ரூபா நாணயத்தாளை மாற்ற முற்பட்டபோது கடை உரிமையாளருக்கு சந்தேகம் ஏற்பட்டதையடுத்து மூதூர் பொலிஸாரிடம் முறைப்பாடு செய்துள்ளார். இதனைத் தொடர்ந்து பொலிஸார் சந்தேகநபரைக் கைதுசெய்து சோதனை மேற்கொண்டபோதே ஆயிரம் ரூபாய் போலி நாணயத்தாள்கள் 17 கைப்பற்றப்பட்டன. கைதானவரை மூதூர் நீதிமன்ற நீதிவான் முன்னிலையில் ஆஜர்படுத்தியபோதே விளக்கமறியலில் வைக்குமாறு நீதிவான் உத்தரவிட்டார். (ரி3)

அரசநிதி முறைகேடு தொடர்பில்: ரிஷாத் பதியூதீனுக்கு எதிரான விசாரணைகள் நிறைவு

கொழும்பு, ஓக.18
2019 ஆம் ஆண்டு ஜனாதிபதி தேர்தலில் வாக்களிப்பதற்காக, தனது ஆதரவாளர்களை புத்தளத்திலிருந்து மன்னாருக்கு அழைத்துச் செல்ல அரச நிதியை பயன்படுத்தியமை தொடர்பாக, முன்னாள் அமைச்சர் ரிஷாத் பதியூதீனுக்கு எதிரான விசாரணைகளை சி.ஐ.டி.யினர் நிறைவுசெய்துள்ளனர்.



விசாரணையின் மூலம் வெளிப்படுத்தப்பட்ட விடயங்கள் மேலதிக நடவடிக்கைகளுக்காக சட்டமா அதிபருக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளன எனக் குற்றப் புலனாய்வுப் பிரிவின் அதிகாரியொருவர் தெரிவித்துள்ளார்.

ரிஷாத் பதியூதீன் இலங்கை போக்குவரத்து சபைக்குச் சொந்தமான 222 பஸ்களை பயன்படுத்தி, ஜனாதிபதி தேர்தலில் வாக்களிக்க புத்தளத்திலிருந்து தனது ஆதரவாளர்களை மன்னாருக்கு அழைத்துச் சென்றமை சி.ஐ.டி.யின் விசாரணைகளில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

அந்த நேரத்தில் கைத்தொழில் மற்றும் வர்த்தக அமைச்சராக இருந்த ரிஷாத் பதியூதீன் 25 லட்சம் ரூபாவுக்கும் அதிகமான அமைச்சின் பணத்தைச் செலவிட்டதாகவும் கூறப்படுகிறது. (ரி2)

ருவன் வாக்குமூலம்! மைத்திரிக்கு அழைப்பு

கொழும்பு, ஓக.18
உயிர்த்த ஞாயிறு தினத் தாக்குதல் தொடர்பில் ஆராயும் விசாரணை ஆணைக்குழுவின் பொலிஸ் பிரிவில் வாக்குமூலம் வழங்குவதற்காக, முன்னாள் பாதுகாப்பு இராஜாங்க அமைச்சர் ருவன் விஜேவர்தன இன்று முன்னிலையாகினார்.

இதேவேளை, உயிர்த்த ஞாயிறு தாக்குதல் தொடர்பான விசாரணைகளை முன்னெடுத்து வரும் ஜனாதிபதி ஆணைக்குழுவில் முன்னிலையாகுமாறு முன்னாள் ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேனவுக்கும் அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளது. ஆணைக்குழுவின் பொலிஸ் பிரிவில் எதிர்வரும் 26 ஆம் திகதி முன்னிலையாகி, வாக்குமூலம் வழங்குமாறு ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேனவுக்கு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அத்துடன் முன்னாள் பிரதமர் ரணில் விக்ரமசிங்க மற்றும் முன்னாள் அமைச்சர் சாகல ரத்நாயக்க ஆகியோரை எதிர்வரும் 21 ஆம் திகதி ஜனாதிபதி விசாரணை ஆணைக்குழுவின் பொலிஸ் பிரிவில் முன்னிலையாகுமாறு கடந்த வாரம் அறிவித்தல் விடுக்கப்பட்டிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது. (க-22)

தோட்டக் குடியிருப்பில் தீ 14 வீடுகள் தீக்கிரை

வெலிமட, ஓக. 18

வெலிமட அம்பேவல மார்ட்டின் தோட்ட குடியிருப்பில் பரவிய தீயினால் 14 வீடுகள் தீக்கிரையாகியுள்ளன. இந்த தீ விபத்து நேற்றுத் திங்கட்கிழமை காலை இடம்பெற்றது.

விபத்தில் 14 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 64 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்நிலையில் பாதிக்கப்பட்ட மக்கள், பிரதேசத்திலுள்ள குழந்தை

கள் காப்பகத்தில் தற்காலிகமாக தங்க வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்நிலையில் தீ விபத்துக்கான காரணம் இதுவரை கண்டறியப்படவில்லை. வெலிமடை பிரதேச செயலகத்தின் இடர்மு காமைத்துவ மத்திய நிலையத்தால் பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்கு தேவையான அடிப்படை வசதிகள் செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஐ)

சர்வதேச காணாமல் ஆக்கப்பட்டோர் தினத்தன்று

வடக்கு - கிழக்கில் மாபெரும் கவனவீர்ப்பு போராட்டம்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.18

சர்வதேச காணாமல் ஆக்கப்பட்டோர் தினமான எதிர்வழி 30ஆம் திகதி மாபெரும் கவனவீர்ப்பு போராட்டங்கள் வலிந்து காணாமல் ஆக்கப்பட்டவர்களின் உறவுகளால் உணர்வுபூர்வமாக 30ஆம் திகதி முன்னெடுக்கப்படவுள்ளன.

வடக்கு - கிழக்கில் எதிர்வரும் ஓகஸ்ட் 30ஆம் திகதி காலை 11மணிக்கு இப் போராட்டங்கள் முன்னெடுக்கப்படவுள்ளன. அதற்கமைய வடக்கில் யாழ்ப்பாணம் மத்திய பஸ் நிலையத்தில் ஆரம்பமாகும் போராட்டம் யாழ்.மாவட்ட செயலகத்தில்

ஐக்கிய நாடுகள் சபைக்கான மகஜர் கையளித்தவுடன் நிறைவு பெறும். அதேபோல் கிழக்கில் மட்டக்களப்பு கல்லடியில் ஆரம்பமாகி காந்திபூங்கா வரை சென்று ஐக்கிய நாடுகள் சபைக்கான மகஜர் கையளித்தவுடன் போராட்டம் நிறைவு பெறும். காணாமல் ஆக்கப்பட்டவர்களைத் தேடி அவர்களது உறவுகள் மழை, வெயில், பனி பாராது தமது உறவுகள் கிடைப்பார்கள் என போராடி வருகிறார்கள். இதுவரை தமது உறவுகள் கிடைப்பார்கள் என்ற நம்பிக்கையில் 72பேர் உயிரிழந்துள்ளார்கள். எதிர்வரும் 30ஆம் திகதி வடக்கு - கிழக்கில் இடம்பெறும்

கவனவீர்ப்பு போராட்டத்திற்கு மதகுருமார்கள், அரசு, அரசு சார்பற்ற உத்தியோகத்தர்கள், சமூக மட்டபிரதிநிதிகள், அரசியல்வாதிகள், ஊடகவியலாளர்கள், பொதுமக்கள் என அனைவரும் கலந்து காணாமல் ஆக்கப்பட்டவர்களுக்கு நீதியைப் பெற்றுதர அணிதிரளுமாறு வடக்கு - கிழக்கு வலிந்து காணாமல் ஆக்கப்பட்ட உறவுகள் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளனர். அதே போன்று இதே தினத்தில் பிரித்தானியா, கனடா போன்ற புலம்பெயர் நாடுகளிலும் வலிந்துகாணாமல் ஆக்கப்பட்டவர்களின் நீதிக்காக கவனவீர்ப்புப் போராட்டம் முன்னெடுக்கப்படவுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ரி1)

வாகன மோசடி; ஒருவர்கைது

கொழும்பு, ஓக.18

வாகன விற்பனை நிலையமொன்றிலிருந்து போலி இலக்கத்தகடுகளுடன் விற்பனைக்காக வைக்கப்பட்டிருந்த இரண்டு வாகனங்களுடன் சந்தேக நபரொருவர்கைது செய்யப்பட்டுள்ளார் எனப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். பலாங்கொடை பொலிஸார் நேற்று மாலை முன்னெடுத்த சோதனை நடவடிக்கைகளின் போதே அந்த வாகனங்கள் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

வாகன விற்பனை நிலையத்தில் லொறி ஒன்றும் ஜீப் ஒன்றுமே இவ்வாறு போலி இலக்கத்தகடுகளுடன் காட்சிப்படுத்தப்பட்டிருந்தன எனப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். சம்பவம் தொடர்பில் மேலதிக விசாரணைகளை பலாங்கொடை பொலிஸார் முன்னெடுத்து வருகின்றனர். (ரி1)



கட்டுநாயக்கவில் குறிப்பிட்ட சில நாடுகளுக்கே விமான சேவை

கொழும்பு, ஓக.18

தெரிவு செய்யப்பட்ட சில நாடுகளுக்கு மாத்திரம் கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்தைத் திறப்பதற்கு அரசாங்கம் திட்டமிட்டுள்ளதாக தென்னிலங்கை ஊடகம் ஒன்று செய்தி வெளியிட்டுள்ளது.

செப்ரெம்பர் மாதம் முதல் கட்டுநாயக்க விமான நிலையம் திறக்கப்பட்ட பின்னர் தெரிவு செய்யப்பட்ட நாடுகளைச் சேர்ந்த சுற்றுலா பயணிகளுக்கு மாத்திரம் அனுமதி வழங்கப்படவுள்ளதாக குறிப்பிடப்படுகின்றது. கொரோனா வைரஸ் தொற்றினால் அதிகம் பாதிக்கப்பட்டுள்ள

இந்தியா மற்றும் அமெரிக்கா போன்ற நாடுகளைத் தவிர்த்து கொரோனா அச்சுறுத்தல் இல்லாத நாடுகளுக்கு அனுமதி வழங்கப்படவுள்ளது. எனினும் கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்தைத் திறக்கும் திகதி குறித்து இன்னமும் அரசாங்கம் உறுதியான தீர்மானத்துக்கு வரவில்லை எனக் குறிப்பிடப்படுகின்றது.

விமான நிலையத்தை மீண்டும் திறப்பது மற்றும் எந்த நாடுகளின் சுற்றுலாப் பயணிகளை இலங்கைக்கு அழைப்பது என்பது குறித்து கலந்துரையாடல் மேற்கொள்வதற்கு அரசாங்கம் திட்டமிட்டுள்ளது. (ரி2)

பாதாள உலக, போதைப்பொருள் குற்றவாளிகளுக்கு அமெரிக்க சிறைச்சாலையை ஒத்த சிறைச்சாலை

கொழும்பு, ஓக.18

பாதாள உலக மற்றும் போதைப்பொருள் குற்றவாளிகளைத் தடுத்து வைப்பதற்காக அமெரிக்காவின் "அல்கட்ராஸ்" சிறைச்சாலை போன்ற சிறைச்சாலையை நிர்மாணிக்க இலங்கை அதிகாரிகள் தீர்மானித்துள்ளனர்.

நாளுக்கு நாள் அதிகரிக்கும் குற்றச் செயல்கள் மற்றும் போதைப்பொருள்கள் சமூகத்தில் பரவுவதைத் தடுக்கும் நோக்கிலும், இலங்கையில் செயற்படும் போதைப்பொருள் கடத்தல் குழுக்களின் தலைவர்கள் மற்றும்

பெரும் குற்றச்செயல்களுடன் சம்பந்தப்பட்ட பாதாள உலகக் குழுத் தலைவர்களைத் தடுத்து வைக்கும் நோக்கிலும் இந்தச் சிறைச்சாலை நிர்மாணிக்கப்படவுள்ளது.

நிர்வாக அர்ப்பணிப்புடன் கடமையாற்றக்கூடிய சிறைச்சாலை அதிகாரிகள் மற்றும் தெரிவுசெய்யப்பட்ட விசேட அதிரடிப்படையின் அதிகாரிகளை இந்த சிறைச்சாலை நிர்வாகத்திற்கு நியமிக்க உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த சிறைச்சாலையில், பாதுகாப்பு கமராக்கள் பொருத்திய கட்டமைப்பு

ரிஷாத் பதியுதீனின் அதிசொகுசு ஓய்வறை கண்டுபிடிப்பு

கொழும்பு, ஓக.18

முன்னாள் அமைச்சர் ரிஷாத் பதியுதீன் பயன்படுத்திய அதிசொகுசு ஓய்வறை ஒன்று, கொழும்பு வொக்ஷோல் வீதியில் மொத்த கூட்டுறவு விற்பனை நிலைய கட்டட தொகுதியின் 8ஆவது மாடியில் கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது.

இவ் ஓய்வறையில், அதிசொகுசுடன் கூடிய நித்திரைகொள்ளும் அறை அறைக்கு வெளியே காணப்பட்ட பிரிதோர் இடத்தில் அதிக விலை கொண்ட சாய்வு கதிரை ஒன்றும், புதிய தொழிநுட்பத்தினாலான ஒலி, ஒளிக்கருவிகள் மற்றும் ப்ரொஜெக்டர் என அழைக்கப்படும் காணொலி கருவி என்பன மீட்கப்பட்டுள்ளன.

இவ் ஓய்வறையை அந்த இடத்திலிருந்து முழுமையாக அகற்றுமாறு வர்த்தக அமைச்சர் பந்துல குணவர்தன பணிப்புரை விடுத்தார். அதேசமயம் இது தொடர்பில் முன்னாள் அமைச்சர் ரிஷாத் பதியுதீனிடம் விசாரணைகளும் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன.

இதேவேளை, இந்த ஓய்வறை தாம் அமைச்சு பதவியைப் பொறுப்பேற்பதற்கு முன்னரே அமைக்கப்பட்டது என்று முன்னாள் அமைச்சர் ரிஷாத் பதியுதீன் தெரிவித்துள்ளார். (ரி3)

தினேஷ், ஜோன்ஸ்டன் இருவருக்கும் புதிய பொறுப்புகள்

கொழும்பு, ஓக.18

நாடாளுமன்றத்தில் தினேஷ் குணவர்தன மற்றும் ஜோன்ஸ்டன் பெர்னாண்டோ ஆகியோருக்கு புதிய பொறுப்புகள் வழங்கப்பட்டுள்ளன.

அதன்படி நாடாளுமன்றத்தின் புதிய சபை முதல்வராக தினேஷ் குணவர்தனவும், ஆளும் கட்சியின் பிரதம கொறடாவாக அமைச்சர் ஜோன்ஸ்டன் பெர்னாண்டோவும் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். (ரி2)

மற்றும் கையடக்கத் தொலைபேசி அலைத்தடுப்பு கருவி கட்டமைப்பு என்பவற்றையும் ஏற்படுத்துவது தொடர்பாக அரசாங்கம் கவனம் செலுத்தியுள்ளது.

அமெரிக்காவின் கலிபோர்னியா மாநிலத்தில் சென் பிரான்சிஸ்கோ வளைகுடாவில் இருந்து 1.25 கடல் மைல் தொலைவில் உள்ள அல்கட்ராஸ் தீவில் மிகப் பெரிய குற்றச் செயல்களுடன் தொடர்புடைய குற்றவாளிகளைத் தடுத்து வைப்பதற்காக பிரத்தியேகமான சிறைச்சாலை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (ரி3)

305 இலங்கையர்கள் நாட்டை வந்தடைவு

கொழும்பு, ஓக.18

ஜோர்தான் மற்றும் கட்டார் நாடுகளிலிருந்து 305 இலங்கையர்கள் இன்று அதிகாலை நாடு திரும்பியுள்ளனர்.

அதன்படி டோஹாவிலிருந்து கட்டார் எயார்வேஸ் விமான சேவைக்குச் சொந்தமான QR668 என்ற விமானத்தில் பணிபுரியும் 20 இலங்கையர்கள் இன்று அதிகாலை 1.40 மணியளவில் நாடு திரும்பியுள்ளனர்.

இதேவேளை ஜோர்தானின், அம்மானிலிருந்து ஸ்ரீ லங்கா எயார்லைன்ஸ் விமானம் மூலமாக 285 இலங்கையர்கள் இன்று அதிகாலை 4.35 மணிக்கு கட்டுநாயக்க, சர்வதேச விமான நிலையத்தை வந்தடைந்துள்ளனர்.

விமான நிலையத்தை வந்தடைந்த அனைவரும் பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகளுக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர். (ரி3)

போதைப்பொருள் மோசடி; அதிகாரிகளுக்கு மறியல் நீடிப்பு

கொழும்பு, ஓக.18

பொலிஸ் போதைப்பொருள் தடுப்பு பணியகத்துடன் இணைக்கப்பட்ட 13 அதிகாரிகளுக்குமான விளக்கமறியல் நீடிக்கப்பட்டுள்ளது. பறிமுதல் செய்யப்பட்ட போதைப்பொருட்களை, போதைப்பொருள் மோசடிகளுக்காக மீண்டும் விற்பனை செய்த குற்றச்சாட்டுக்காக இவர்கள் கைதுசெய்யப்பட்டு இன்று வரை விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டிருந்தனர். இந்நிலையில் அவர்களை மீண்டும் இன்று கொழும்பு நீதிவான் நீதிமன்றில் ஆஜர்படுத்தியபோது அவர்களுக்கான விளக்கமறியல் ஓகஸ்ட் 31 ஆம் திகதி வரை நீடிக்கப்பட்டது. இந்த உத்தரவை கொழும்பு நீதிவான் நீதிமன்ற தலைமை நீதிபதி லங்கா ஜயரட்ன பிறப்பித்தார். (ரி1)

பட்டதாரிகளின் பாடங்களுக்கு அமைவாக வேலைவாய்ப்பு

ஜனாதிபதி பணிப்பு

கொழும்பு, ஓக.18

தகைமை பெற்றுள்ள பட்டதாரிகள் கற்றுள்ள பாடவிதானங்களுக்கு அமைய அந்தந்த துறைகளில் தொழிலில் அமர்த்த நடவடிக்கை எடுக்குமாறு ஜனாதிபதி கோத்தாபய ராஜபக்ச பணிப்புரை விடுத்துள்ளார். செப்ரெம்பர் மாதம் 2 ஆம் திகதி முதல் நடைமுறைப்படுத்தப்படுகின்ற ஒரு இலட்சத்து ஐம்பதாயிரம் பேரை தொழிலில் அமர்த்தும் நிகழ்த்தித்திட்டம் ஜனாதிபதியின் கவனத்துக்குக் கொண்டு செல்லப்பட்ட போதே அவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளதாவது, குறைந்த வருமானம் உடையவர்களுக்கான ஒரு இலட்சம் வேலைவாய்ப்புக்கு தகுதியானவர்களை தேர்ந்தெடுக்கும்போது அனைத்து கிராம சேவை பிரிவுகளிலும்



இருந்து வறுமை நிலையில் அதிகூடியவர்களைத் தெரிவு செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். அரச சேவையில் நிலவும் பலவீனங்கள் மற்றும் குறைபாடுகளை ஒழிக்கும் வகையில் தொழிலில் உள்ளவர்களுக்கு பயிற்சிகளை வழங்குவது அவசியம். தனியார் துறையிலும் பயிற்சிகளுக்காக இணைக்கப்படுவார். தலைமைத்துவம், இலக்கை அடைதல், நம்பிக்கை உணர்வு என்ற விடயங்களை முக்கியத்துவப்படுத்தி ஒரு வருடகால பயிற்சி நெறிக்கு உள்வாங்கப்

பட வேண்டும் என்றும் குறிப்பிட்டார். புதிய இராஜாங்க அமைச்சுக்களின் இலக்கை அடைந்துகொள்வதற்காக தொழில் பெற்ற பட்டதாரிகளை இணைத்துக்கொள்வதன் முக்கியத்துவத்தையும் ஜனாதிபதி சுட்டிக்காட்டினார். பொதுத் தேர்தலுக்காக பல மாவட்டங்களில் மேற்கொண்ட விஜயத்தின்போது பலர் பாடசாலைகளில் நிலவுகின்ற ஆசிரியர் குறைபாடுகள் பற்றியும் ஜனாதிபதிக்கு தெளிவுபடுத்தினார். புதிய நியமனம் பெற்றவர்களை அதற்காக நியமிப்பதற்கும் தீர்மானம் மேற்கொள்ளப்பட்டது. ஒரு இலட்சம் வேலைவாய்ப்புக்காக தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ள குறைந்த வருமானம் பெறுபவர்கள் 24 தொழில்துறைகளில் நிலவுகின்ற பற்றாக்குறையை நிவர்த்தி செய்வதற்காக நியமிக்கப்படுவர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (ரி1)

சுமார் 3 இலட்சம் பெறுமதியான கேரளக் கஞ்சாவுடன் இருவர் கைது

புத்தளம், ஓக.18

பாலாவி கரம்பை பகுதியில் கேரளக் கஞ்சாவுடன் இருவர் விமானப்படையின் இரகசியப் பிரிவினரால் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர். இலக்கத் தகடு அற்ற மோட்டார் சைக்கிள் ஒன்றில் கேரளக் கஞ்சா எடுத்துச் செல்லப்படுவதாக விமானப் படையின் இரகசியப் பிரிவினருக்குக் கிடைத்த தகவல் ஒன்றின் அடிப்படையில், சந்தேகத்திற்கிடமான மோட்டார் சைக்கிளைப் பரிசோதனை செய்தபோதே கேரளக் கஞ்சாவுடன் சந்தேகநபர்கள் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர்.

கைதுசெய்யப்பட்ட சந்தேகநபர்களிடமிருந்து சுமார் மூன்று இலட்சம் ரூபா பெறுமதியான 4 கிலோ 250 கிராம் கேரளக் கஞ்சா இரண்டு பைகளில் பொதி செய்யப்பட்டிருந்தநிலையில் மீட்கப்பட்டுள்ளது. பாலாவி கரம்பை நாயக்கர் சேனைப் பகுதியில் விற்பனை செய்யும் நோக்கில் இந்த கேரளக் கஞ்சா எடுத்துச் செல்லப்பட்டுள்ளமை விசாரணைகளில் தெரியவந்துள்ளது என விமானப் படையினர் தெரிவித்துள்ளனர்.

கைதுசெய்யப்பட்ட சந்தேகநபர்கள் அவர்களிடமிருந்து கைப்பற்றப்பட்ட கேரளக் கஞ்சா மற்றும் இரண்டு மோட்டார் சைக்கிள்கள் என்பனவற்றுடன் மேலதிக சட்ட நடவடிக்கைகளுக்காக புத்தளம் பிரிவு போதைப்பொருள் ஒழிப்பு பிரிவினரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளன. (ரி3)

தொண்டமானின் பூர்வீக இல்லத்தில் திடீர் தீப்பரவல்

கொத்தமலை, ஓக.18

கொத்தமலை வேவன்டனிலுள்ள மறைந்த அமைச்சர் ஆறுமுகன் தொண்டமானின் பூர்வீக இல்லத்தில் இன்று திடீரென தீப்பரவல் ஏற்பட்டுள்ளது. அதிகாலை 2.30 அளவில் ஏற்பட்ட இந்தத் தீ அனர்த்தத்தில் வீட்டின் கூரை முழுமையாகச் சேதமடைந்துள்ளது என கொத்தமலை பொலிஸார் தெரிவித்தனர். நுவரெலியா தீயணைப்பு படைப் பிரிவுக்குச் சொந்தமான தீயணைப்பு வாகனத்தை பயன்படுத்தி, இத் தீப்பரவலைக் கட்டுப்பாட்டுக்குள் கொண்டுவர நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டது. ஆறுமுகன் தொண்டமானின் புதல்வனான, இராஜாங்க அமைச்சர் ஜீவன் தொண்டமான் உட்பட இலங்கை தொழிலாளர் காங்கிரஸின் முக்கியஸ்தர்கள் மற்றும் கட்சியின் ஆதரவாளர்கள் சம்பவ இடத்தில் குவிந்தனர்.

தீப்பரவலுக்கான காரணம் இதுவரையில் கண்டறியப்படாத நிலையில், சம்பவம் தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகளை கொத்தமலை பொலிஸார் மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

இந்த தீ அனர்த்தம் காரணமாக, வேவன்டன் இல்லத்துக்கு பெரிய சேதம் ஏற்பட்டுள்ளது எனவும், உடைமைகள் பலவும் சேதமடைந்துள்ளன எனவும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. (ரி2)



விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள

பாதாள உலகக் குழுவினருக்கு எதிரான சிறப்பு விசாரணைகள் ஆரம்பம்

கொழும்பு, ஓக.18

பொலிஸ் போதைப்பொருள் தடுப்புப் பிரிவின் அதிகாரிகள் சிலர் முன்னெடுத்த போதைப்பொருள் வர்த்தக நடவடிக்கைகளுக்கு, உதவிய குற்றச்சாட்டில் விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள சுரேஷ் குமார் உள்ளிட்ட நான்கு பாதாள உலகத்தவர்களுக்கு எதிராக சிறப்பு விசாரணை ஒன்று ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

பேலியகொடை பொலிஸாரால் இந்த விசாரணைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், இன்று கொழும்பு மேலதிக நீதிவான் எம்.

லும்தெனியவுக்கு விசேட அறிக்கை ஊடாக அறிவித்தனர். பாதாள உலகத் தலைவர்களாக கருதப்படும் சுரேஷ் குமார், பிரபாத் மதுசங்க, பல்லேவல லசந்த சஞ்ஜீவ, தொடம்கொடவடுகே கெலும் சம்பத் ஆகிய நான்கு பேருக்கு எதிராகவே இந்த விசாரணைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன. மனிதப் படுகொலை, போதைப்பொருள் வர்த்தகம் மற்றும் கப்பம் கோரல் தொடர்பில் இவர்களுக்கு எதிராக இந்த விசாரணைகள் இடம்பெற்று வருகின்றன என பேலிய கொடை பொலிஸார் நீதிவானுக்கு அறிவித்தனர். (ரி2)



வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க நல்லூர் கந்தசுவாமி ஆலய வருடாந்தப் பெருந்திருவிழாவின் தீர்தோற்சவம் இன்று காலை காலை 5.30 மணியளவில் முருகப் பெருமானின் ஷண்முக தீர்த்தக்கேணியில் சிறப்பாக நடைபெற்றது. (ஐ)

வெகுஜன ஊடக அமைச்சின் செயலராக ஜகத் பி. விஜேவீர

கடமைகளை நேற்று பொறுப்பேற்றார்

கொழும்பு, ஓக. 18
இலங்கை நிர்வாக சேவையின் மூத்த அதிகாரியான ஓய்வு பெற்ற ஜகத் பி. விஜேவீர வெகுஜன ஊடக அமைச்சின் செயலாளராக ஜனாதிபதி கோத்தாபய ராஜபக்ஷவால் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். கொழும்பு கிருலப்பனை பொல்வேன்கொடையில் உள்ள வெகுஜன ஊடக அமைச்சில் நேற்று அவர் கடமைகளைப் பொறுப்பேற்றார். கடமைகளைப் பொறுப்பேற்ற பின்னர் அமைச்சின் கேட்போர் கூடத்தில் நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் கருத்து தெரிவித்த செயலாளர்: ஊடகங்கள் பொதுமக்களுக்காகச் செயற்பட வேண்டும். ஊடக கலாசாரமானது, மக்களின் நல்வாழ்வை உறுதிசெய்வதாக, நாட்டின் பொருளாதாரம், கல்வி, சுகவாழ்வு மற்றும் கலாசாரத்தை மேம்படுத்துவதாக இருக்க வேண்டும் - என்றார். (ஐ)



வவுனியா நகரில் அதிகரித்துவரும் திருட்டுக்களைத் தடுப்பதற்கு வார்த்தக சங்கம் நடவடிக்கை

வவுனியா, ஓக.18

வவுனியா நகரில் கடந்த சில நாட்களாக அதிகரித்து வரும் திருட்டுச் சம்பவங்கள் தொடர்பில் சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் திஸ்ஸலால் டி சில்வா அவர்களிடம் வவுனியா வார்த்தகர் சங்கத்தினர் விசேட கோரிக்கை ஒன்றை முன்வைத்துள்ளனர்.

கண்டி வீதியில் அமைந்துள்ள சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகரின் காரியாலயத்தில் வார்த்தகர் சங்கத்தினரும் சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் திஸ்ஸலால் டி சில்வாவுக்குமிடையில் இடம்பெற்ற சந்திப்பிலேயே இக் கோரிக்கை முன்வைக்கப்பட்டிருந்தது.

வவுனியா நகரில் இடம்பெறும் திருட்டுச் சம்பவங்களைத் தடுப்பதற்கு பொலிஸார் ஒத்துழைப்புக்களைத் தரவேண்டும். குறிப்பாக இரவு நேரங்களில் நடமாடும் பொலிஸார் சேவையில் ஈடுபடுத்தி சந்தேகத்திற்கிடமாகச் செல்லும் வாகனங்களை பரிசோதனைக்குட்படுத்த வேண்டும் அத்துடன் சிசிரிவி பொருத்தும் எமது செயற்பாட்டிற்கு ஒத்துழைப்புக்களையும் தருமாறு வார்த்தகர் சங்கத்தினால் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டிருந்தது.



அதன் பிரகாரம் இரவு நேரங்களில் நடமாடும் பொலிஸாரை அதிகளவில் சேவையில் ஈடுபடுத்துவது எனவும் சிசிரிவி பொருத்தும் வார்த்தகர் சங்கத்தின் செயற்பாட்டிற்கு பூரண ஆதரவை வழங்குவதாகவும் சிரேஸ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் திஸ்ஸலால் டி சில்வா உத்தரவாதம் அளித்திருந்தார்.

வவுனியா நகரில் கடந்த 5 நாட்களுக்குள் மாத்திரம் நான்கு கடைகள் உடைக்கப்பட்டு பொருள்கள் திருப்பட்ட சம்பவங்கள் இடம்பெற்றிருந்தன. எனினும், இதுவரையில் எவரும் கைது செய்யப்படவில்லை என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. (ரி1-18)

சிங்கராஜா வனப் பகுதியில் சடவிரோத வீதி நிர்மாணம்

உள்ளூர் சூழல் பாதுகாப்பு அமைப்பு யுனெஸ்கோவிடம் முறைப்பாடு

கொழும்பு, ஓக.18
உலக வரலாற்று சின்னமான சிங்கராஜா வனப் பகுதியில் சட்டவிரோதமாக வீதி நிர்மாணம் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக முறையிடப்பட்டுள்ளது.
உள்ளூர் சூழல் பாதுகாப்பு அமைப்பு ஒன்றினால் ஐக்கிய நாடுகளின் யுனெஸ்கோ அமைப்பிடம் இந்த முறைப்பாடு மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.
சுற்றாடல் மற்றும் இயற்கை கற்கை நெறிக்கான நிலையத்தின் தேசிய இணைப்பாளர் ரவீந்திர

காரியவசம் இது தொடர்பில் யுனெஸ்கோவின் உலக வரலாற்று அலுவலகத்துக்கு கடிதம் எழுதியுள்ளார். அதில் உலக வரலாற்று தொன்மைகொண்ட சிங்கராஜா வனத்தின் லங்காகம பகுதியில் இருந்து தெனியாய வரையிலான பிரதேசத்திலேயே இந்தச் சட்டவிரோத வீதி அமைப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றது எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.
2020 ஓகஸ்ட் 10 இல் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ள இந்த வீதி அமைப்பில் இலங்கை அரசாங்கத்தின் சார்பில் இலங்கை இராணுவத்தின் பொறியியல் பிரிவினர் சம்பந்தப்பட்டுள்ளனர். ஏற்கனவே

2013இல் ஆரம்பிக்கப்பட்டு யுனெஸ்கோவினால் நிறுத்தப்பட்ட வீதி அமைப்பே மீண்டும் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது என இந்தக் கடிதத்தில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது.
மேலும், இந்த வீதி நிர்மாணத்தை நிறுத்தக் கோரி இலங்கையின் ஜனாதிபதி உட்பட்ட அரச அதிகாரிகளிடம் முறையிட்டபோதும் வீதி நிர்மாணம் நிறுத்தப்படவில்லை என சுற்றாடல் மற்றும் இயற்கை கற்கை நெறிக்கான நிலையத்தின் தேசிய இணைப்பாளர் ரவீந்திர காரியவசம் தமது கடிதத்தில் தெரிவித்துள்ளார். (ரி3)

சீனாவுக்கு தகவல்; சி.ஐ.ஏ. அதிகாரி கைது

வொஷிங்டன், ஓக. 18
சீன அரசாங்கத்திற்கு இரகசிய தகவல்களை வழங்கி சதி செய்த குற்றச்சாட்டுக்காக சி.ஐ.ஏ. அதிகாரியொருவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார் என அமெரிக்க நீதித்துறை அதிகாரிகள் திங்களன்று அறிவித்துள்ளனர். சி.ஐ.ஏ. என்பது ஐக்கிய அமெரிக்கா வின் முக்கிய உளவு நிறுவனம் ஆகும். நீதிமன்ற ஆவணங்களின்படி, 67 வயதான அலெக்சாண்டர் யூக் சிங் மா, ஒரு வெளிநாட்டு அரசாங்கத்திற்கு உதவுவதற்காக தேசிய பாதுகாப்பு தகவல்களைத் தொடர்பு கொள்வதற்கான சதித்திட்டத்தின் பேரில் வெள்ளிக் கிழமை கைது செய்யப்பட்டார். அவர் மீதான குற்றம் நிரூபிக்கப்பட்டால் அதிக பட்ச ஆயுள் தண்டனையை அனுபவிப்பார் என்று நீதித்துறை தெரிவித்துள்ளது. இந்த தீவிர உளவு நடவடிக்கை அமெரிக்காவின் உள்ளேயும் வெளியேயும் சீன குடியரசு நடத்தி வரும் ஒரு நீண்ட சட்டவிரோத நடவடிக்கைகளுக்கு மற்றொரு எடுத்துக்காட்டு என்று எஃவ். பி.ஐ.யின் புலனாய்வுப் பிரிவின் உயர் அதிகாரியொருவர் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார். ஹொங்கொங்கைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட அலெக்சாண்டர் யூக் சிங் 2001 இல் சீன உளவுத்துறையுடன் பணியாற்றத் தொடங்கியுள்ளார் எனக் கூறப்படுகிறது. (ரி1)

நிபந்தனைகளுடன் தடைநீக்கம்: சொகுசு கப்பல் சேவை மீண்டும் இத்தாலியில்!



ரோம், ஓக.18
உலகை அச்சுறுத்தி வரும் கொரோனா வைரஸ் தொற்றுப் பரவல் காரணமாக உலகநாடுகள் பலவற்றில் சொகுசு கப்பல் போக்குவரத்திற்குத் தடை விதிக்கப்பட்டிருந்தது. தற்போது இத் தொற்றின் தாக்கம் குறைந்து வருவதால் ஐரோப்பிய நாடான இத்தாலியில் நிபந்தனைகளுடன் இந்தத் தடை நீக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த வகையில் கடந்த ஐந்து மாதங்களுக்குப் பின்னர் இத்தாலியின், ஜெனோவா நகரிலுள்ள துறைமுகத்திலிருந்து கடந்த ஞாயிற்றுக் கிழமை முதன் முதலாக, 'எம்.எஸ்.சி கிராண்டியோசா' சொகுசு கப்பல் மத்திய தரைக் கடல் நாடுகளுக்குப் புறப்பட்டது. கொரோனாப் பரிசோதனைக்குப் பின்னரே, பாதுகாப்பு நடைமுறைகளுடன் 2500 சுற்றுலாப் பயணிகளுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ரி1)



பதவி விலகினார் கனேடிய நிதி அமைச்சர்

ஓட்டாவா, ஓக.18
கனேடிய நிதி அமைச்சர் பில் மோர்னோ தமது பதவி விலகுகிறார் என அறிவித்துள்ளார். தொண்டு நிறுவன மொன்றில் இடம்பெற்றன எனக் கூறப்படும் முறைகேடுகள் தொடர்பான குற்றச்சாட்டுகள் காரணமாக இந்த பதவி விலகல் இடம்பெற்றுள்ளது. அந்த தொண்டு நிறுவனத்தின், செயற்பாடுகள் தொடர்பில் ஆராய்வதற்காக வெளிநாடுகளுக்கு சென்ற பிரயாணக் கட்டணத்தை நிதி அமைச்சர் மோர்னோ செலுத்தவில்லை என்ற விடயம் வெளியாகியிருந்தது. இதனையடுத்து அவர் பதவி விலக வேண்டும் என்ற அழுத்தம் விடுக்கப்பட்டிருந்தது. பிரயாணச் செலவான 41,000 கனேடிய டொலர்களை தாம் திருப்பிச் செலுத்தவில்லை என்பதை சமீபத்திலேயே உணர்ந்தார் எனவும் அதன் பின்னர் காசோலையொன்றை எழுதியுள்ளார் எனவும் கனேடிய நிதி அமைச்சர் பில் மோர்னோ கூறியுள்ளார். அந்த தொண்டு நிறுவனத்துடனான, தன்னுடையதும் தமது குடும்பத்தினரதும் தொடர்பு குறித்து கனேடிய பிரதமர் ஜஸ்டின் ட்ரூடோவும் விசாரணைகளை எதிர்கொண்டு வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ரி1)

திரைவிமர்சனம்



காதல் படங்கள் என்றாலே அதில் ஏதோ ஒரு விஷயம் மட்டும் உருக வைக்கும் அளவிற்கு இருந்தால் போதும் என சில இயக்குநர்கள் நினைக்கிறார்கள். அந்த ஒரு விஷயத்தைத் தவிர மற்ற விஷயங்களில் அதிக கவனம் செலுத்துவதில்லை. அப்படியான ஒரு படம்தான் இந்த 'ஒன்பது குழி சம்பத்' கிராமத்தில் அம்மாவிடம் கூட பல வருடங்களாகப் பேசாமல் பொறுப்பில்லாமல் 'ஒன்பது குழி' கோலி விளையாட்டை விளையாடிக் கொண்டு திரிபவர் பாலாஜி மகாராஜா. அதே ஊரில் இருக்கும் கல்லூரி மாணவி நிகிலா விமல் மீது ஒரு நாளில் திடீரெனக் காதல் கொள்கிறார். நிகிலா வீட்டிற்கே சென்று பெண் கேட்கிறார் பாலாஜி. நிகிலா குடும்பத்தினர் அதற்கு மறுக்க தனக்கு பாலாஜி மீது காதல் இல்லை என்பதை உணர்த்துகிறார். நிகிலா ஆனாலும் அதன்பின் சினிமா வழக்கப்படி பாலாஜியின் காதல் தீவிரத்தை உணர்ந்து நிகிலா அவரைக் காதலிக்க ஆரம்பிக்கிறார்.
ஊதாரித்தனத்தை விட்டு வெளியூருக்கு வேலைக்குச் சென்று சம்பாதித்து பின் திருமணம் செய்து கொள்ள முடிவெடுக்கிறார் பாலாஜி. இரண்டு வருடம் கழித்து ஊருக்குத் திரும்பி வருபவரிடம் நிகிலா எங்கே என்று கேட்டு அதிர்ச்சி

தருகிறார்கள் நிகிலா குடும்பத்தினர். அதன் பின் என்ன நடக்கிறது என்பதுதான் படத்தின் மீதிக் கதை.
படத்தின் நாயகன் சம்பத் ஆக பாலாஜி மகாராஜா. சினிமாத்தனமில்லாத முகம். அந்தக் கதாபாத்திரத்தில் பொருத்தமாகவே நடித்திருக்கிறார். கிராமத்தில் ஊதாரித்தனமாக சுற்றித் திரியும் இளைஞன் ஒருவன் எப்படி இருப்பான் என்பதை கண்முன் நிறுத்தியிருக்கிறார்.
நாயகி வசந்தி ஆக நிகிலா விமல். இதுதான் இவருக்கு அறிமுகப்படமாம். நடிப்பில் தடுமாறுகிறார். அவரே டப்பிங் பேசியிருப்பார் போலிருக்கிறது, பேச்சில் மலையாள வாடை அடிக்கிறது. பாலாஜியின் நண்பனாக அப்புக்குட்டி, பாலாஜியின் அம்மாவாக நடித்திருப்பவர் ஆகியோர் அப்படியே அச்ச அசல் கிராமத்து மனிதர்களாகவே தெரிகிறார்கள். எந்தக் காட்சியிலும் நடிக்கிறார்கள் என்பதே தெரியவில்லை.
ஒரு கிராமத்தில் நடக்கும் கதை. அந்தக் கிராமத்துப் பின்னணியை மிக இயல்பாக தன் ஒளிப்பதிவின் மூலம் படத்துடன் ஒன்றவைக்கிறார் ஒளிப்பதிவாளர் கொளஞ்சி குமார்.
வி.ஏ.சார்லியின் பின்னணி இசை எங்கெங்கு தேவையோ அந்த இடங்களில் உயிரோட்டத்தை ஏற்படுத்துகிறது. இயக்குநர் ரகுபதி



கதைக்களம் நடக்கும் கிராமம், முக்கிய கதாபாத்திரங்களின் வடிவமைப்பு ஆகியவற்றில் காட்டிய அக்கறையை திரைக்கதையிலும் இன்னும் கூடுதலாகக் காட்டியிருக்கலாம்.
பாலாஜி - நிகிலா இடையில் காதல் மலர்வதற்கான காட்சி மிக அழுத்தமாகப் பதியவில்லை.
அது சரியாக இருந்திருந்தால் அது அடுத்தடுத்து வரும் காட்சிகளுக்கும் படத்துக்கும் பலத்தைக் கொடுத்திருக்கும். நாயகி சம்பத் தப்பட்ட அந்த ஒரே ஒரு டிவிஸ்ட்டைத் தவிர வேறு எதுவும் திரைக்கதையில் அழுத்தமாக சொல்லப்படவில்லை.
ஆழமாகப் பதியவில்லை

வென்றது மழை!

சமனிலையில் முடிந்தது
இங்கிலாந்து பாக். 2ஆவது டெஸ்ட்

லண்டன், ஒக்.18

இங்கிலாந்து மற்றும் பாகிஸ்தான் அணிகளுக்கு இடையிலான இரண்டாவது டெஸ்ட் ஆட்டம் சமனிலையில் முடிந்துள்ளது. ஆட்டத்தில் மழை அடிக்கடி குறுக்கிட்ட நிலையில் இரு அணித் தலைவர்களின் சம்மதத்துடன் ஆட்டம் சமனிலையில் முடித்துவைக்கப்பட்டது.

இரண்டாவது டெஸ்ட் ஆட்டம் கடந்த 13 ஆம் திகதி சவுத்தாம்ப்டனில் ஆரம்பமானது. நாணயச் சுழற்சியில் வென்ற பாகிஸ்தான் அணி துடுப்பாட்டத்தைத் தெரிவு செய்தது. முதல் நாளை மழை குறுக்கிட்டதால் 45.4 பந்துப் பரிமாற்றங்களே வீசப்பட்டன. அப்போது பாகிஸ்தான் அணி ஐந்து இலக்குகளை இழந்து 126 ஓட்டங்களைப் பெற்றிருந்தது.

இரண்டாவது நாள் ஆட்டத்தின் பெரும் பகுதி மழையால் பாதிக்கப்பட்டது. இரண்டாவது நாள் முடிவில் பாகிஸ்தான் அணி 9 இலக்குகள் இழப்புக்கு 223 ஓட்டங்கள் எடுத்திருந்தது. 86 பந்துப் பரிமாற்றங்களே வீசப்பட்டிருந்தன. இரண்டாவது நாள் 40.2 பந்துப் பரிமாற்றங்களே வீசப்பட்டிருந்தது.

மூன்றாவது நாள் ஆட்டம் மழையால் ஒரு பந்து கூட வீசப்படாது இரத்துச் செய்யப்பட்டது. நான்காவது நாள் ஆட்டத்தில் 91.2 பந்துப் பரிமாற்றங்கள் நிறைவடைந்திருந்த நிலையில், 236 ஓட்டங்களுக்குப் பாகிஸ்தான் அணைத்து இலக்குகளையும் இழந்தது.

பாகிஸ்தான் அணி சார்பாக ரிஸ்வான் 72 ஓட்டங்களையும், பாபர் அசாம் 47 ஓட்டங்களையும், அபித் அலி 60 ஓட்டங்களையும் அதிகபட்சமாகப் பெற்றனர். இங்கிலாந்து



அணி சார்பாக புரோட் 4 இலக்குகளையும், அண்டர்சன் 3 இலக்குகளையும் வீழ்த்தினார்.

இங்கிலாந்து அணி தனது முதல் இன்னிங்ஸை ஆரம்பித்தது. 5 பந்துப் பரிமாற்றங்களில் ஓர் இலக்கு இழப்புக்கு 7 ஓட்டங்கள் சேர்த்த நிலையில் ஆட்டம் இடைநிறுத்தப்பட்டது. நான்காவது நாள் 10.2 பந்துப் பரிமாற்றங்கள் மட்டுமே வீசப்பட்டன.

ஐந்தாவது நாள் ஆட்டம் நேற்றுமுன்தினம் நடைபெற்றது. மழை விட்டுக் கொடுக்காததால் தேநீர் இடைவேளை வரை ஆட்டம் நடைபெறவில்லை. அதன்பின்னர் ஆட்டம் நடைபெற்றது. 4 இலக்குகளை இழந்து 110 ஓட்டங்களைப் பெற்றிருந்த நிலையில் இங்கிலாந்து அணி ஆட்டத்தை இடைநிறுத்திக் கொண்டது.

ஆட்டத்தை முடித்துக்கொள்ள இரு அணிகளின் தலைவர்களும் ஒப்புக்கொண்டதை அடுத்து ஆட்டம் சமனிலையில் முடிவுற்றது. தொடரின் முதல் ஆட்டத்தில் இங்கிலாந்து அணி வெற்றி பெற்று முன்னிலையில் உள்ளது. தொடரின் மூன்றாவதும், கடைசியுமான ஆட்டம் எதிர்வரும் 21 ஆம் திகதி நடைபெறவுள்ளது. (ரி2)



டென்னிஸ் வீரருக்கு கொரோனா

டோக்கியோ, ஒக்.19

பிரபல டென்னிஸ் வீரரான ஜப்பானின் கெய் நிஷிகோரி, கொரோனா வைரஸ் தொற்றினால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளார்.

இதுகுறித்து அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், 'இன்று காலை ஃபுளோரிடாவில் இருந்தபோது கொவிட்-19 பரிசோதனை மேற்கொண்டேன். அதில் எனக்கு கொவிட்-19 வைரஸ் தொற்று இருப்பது உறுதியாகியுள்ளது. இதனால் சிங்சினாடி தொடரிலிருந்து விலகியுள்ளேன்.

எதிர்வரும் வெள்ளிக்கிழமை நானும் எனது குழுவினரும் மீண்டும் கொவிட்-19 பரிசோதனைக்கு உட்படுத்திக்கொள்வோம். அதன் பின்னர் புதிய தகவலை அளிக்கிறேன்' எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. ஆண்டின் இறுதி கிராண்ட்ஸ்லாம் அந்தஸ்து பெற்ற அமெரிக்க பகிரங்க டென்னிஸ் தொடரில் கலந்துகொள்ளவுள்ள நிஷிகோரி, கொவிட்-19 வைரஸால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளமையால் 10 நாட்களுக்குத் தனிமைப்படுத்திக்கொள்ளவேண்டும். அதன் பின்னரே அவரால் இத்தொடரில் பங்கேற்க முடியும்.

கொவிட்-19 அச்சுறுத்தல் காரணமாக ஏற்கனவே, உலகின் முதல் நிலை வீராங்கனை ஆஸ்திரேலியாவின் ஆஷ்லி பார்டி, நடப்பு சம்பியன் கனடாவின் பியான்கா ஆண்ட்ரெஸ்கு ஆகியோர் விலகியுள்ளனர். அதேபோல ஜாம்பவான் ரபேல் நடாலும் விலகியுள்ளார்.

நடப்பு ஆண்டுக்கான அமெரிக்க பகிரங்க டென்னிஸ், எதிர்வரும் 31 ஆம் திகதி செப்டம்பர் 13 ஆம் திகதி வரை நடைபெறவுள்ளது. இத் தொடரைக் காண இரசிகர்களுக்கு அனுமதி கிடையாது. (ரி2)

யு.எஸ். பகிரங்க டென்னிஸில் பங்கேற்கப் போவதில்லை

சிமோனா ஹெலெப் அறிவிப்பு

நியூயோர்க், ஒக்.19

எதிர்வரும் 31 ஆம் திகதி நியூயோர்க்கில் நடைபெறவுள்ள யு.எஸ் பகிரங்க டென்னிஸ் போட்டியில், உலகின் இரண்டாம் நிலை வீராங்கனையான சிமோனா ஹெலெப், தான் விளையாடப்போவதில்லை என்று அறிவித்துள்ளார்.

கடந்த ஆண்டு விம்பிள்சுண்டை வென்ற சிமோனா ஹெலெப், போட்டியிலிருந்து விலகிய முக்கிய வீராங்கனைகளில் ஒருவர் ஆவார்.

தற்போது ஏற்பட்டுள்ள நெருக்கடியை கருத்திற்கொண்டு நியூயோர்க்கில் நடைபெறவிருக்கும்



தொடரில் பங்குகொள்ளப்போவதில்லை எனத் தான் முடிவு செய்துள்ளார் என அவர் கூறினார்.

தனது உடல்நலத்துக்கு முதலிடம் தருவதாகவும், கொரோனா வைரஸ் தொற்றுநோய்க்கு மத்தியில் ஐரோப்பாவில் தங்க விரும்புவதாகவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். (ரி2)

மீனாட்சிபுரத்தில் மீட்கப்பட்ட...

பரிசோதனை செய்வதற்காக அவை கொழும்புக்கு அனுப்பி வைக்கப்படவுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இராணுவத்தினரின் முகாம் இருந்து விடுவிக்கப்பட்ட பகுதியிலிருந்தே இந்த மனித எச்சங்கள் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை கண்டுபிடிக்கப்பட்டன. இது தொடர்பில் பொலிஸாருக்கு தகவல் வழங்கப்பட்டது. அதற்கு அமைவாக, யாழ்ப்பாணம் நீதிவான் நீதிமன்ற பதில் நீதிவான் வி.ரி.சிவலிங்கம் சம்பவ இடத்தை நேரில் சென்று பார்வையிட்டதுடன், எதிர்வரும் செவ்வாய்க் கிழமை நீதிவானின் அனுமதியுடன் அகழ்வுப் பணிகளை முன்னெடுக்கப் பணித்திருந்தார். அதற்கு அமைவாக அகழ்வுப் பணிகள் நேற்று முன்னெடுக்கப்பட்டன. யாழ்ப்பாணம் நீதிவான் நீதிமன்ற நீதிபதி, யாழ்ப்பாணம் போதனா மருத்துவமனை சட்டம்



ருத்துவ அதிகாரி, யாழ்ப்பாணம் தடயவியல் பொலிஸார், யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழக மருத்துவப் பீட மாணவர்கள் முன்னிலையில் அகழ்வுப் பணி ஆரம்பமாகியது. நேற்றைய தினம் முன்னெடுக்கப்பட்ட அகழ்வுப் பணியின்போது பெண் ஒருவரினது என்று நம்பப்படும் கால் எலும்புக் கூடுகள் மீட்கப்பட்டுள்ளன. (ஒ,5,106)